



刘翔冲过终点后的表情。新华社发

13秒15 刘翔跑得还不赖

新华社上海9月20日专电 刘翔因伤蛰伏了398天后的第一场比赛，出人意料地跑出13秒15的佳绩。

刘翔在上海国际田径黄金大奖赛赛前保持低调，声称只是找找比赛感觉，即便跑到最后一秒也很正常，孙海平教练给他的目标定在13秒60，不希望他全力拼，免得旧伤复发。但比赛中，刘翔越跑越快，最终和美国名将特拉梅尔同时撞线，虽然成绩都是13秒15，但特拉梅尔获得第一名。

刘翔赛后说：“我在跑前几个栏时还犹

豫，没想拼，但后来特拉梅尔没有拉我多少，我就收不住了，我觉得有可能取胜，后边就全力跑了。”

刘翔的表现令全场3万名观众激动得大叫，几乎没有人想到他能在第一场比赛中就一下子恢复到全盛状态。今年柏林世界田径锦标赛的110米栏冠军成绩是13秒14，刘翔当天的成绩可以赢得亚军。

我国选手史冬鹏以13秒34的个人本赛季最好成绩获得第三名，美国老将约翰逊以13秒47居第四。

398天后 再次飞翔

吉“翔”如“伊”

如果说昨晚的亚军对于刘翔来说多少有点遗憾的话，那么除此之外，伤停了13个月后的刘翔应该说是用近乎完美的表现宣告了“翔飞人”的回归。是的，刘翔是幸运的，幸运的不仅仅是他又一次站在了上海国际田径大奖赛的赛场上，要知道“翔飞人”就是在这里扬名天下，而且刘翔的幸运更是来自他伤后良好的竞技状态。

伤停的13个月中，有疑问，有讽刺，更有谩骂。这些外在的压力如同“病魔”一样缠绕在本就伤痕累累的刘翔身上。对于刘翔和他的师傅孙海平而言，这样的压力远比伤病凶险得多。即便如此，师徒俩都挺了过来，可以说他们不仅战胜了伤病，更战胜了心病。当刘翔昨晚走上赛场的那一刻，师徒俩所承受的那

些苦难全都被抛在了身后，能重返赛场，刘翔就已经获得了成功。

亦如当年初出茅庐时一样，伤停13个月后的复出，对于刘翔来说也是新的伊始。虽已没有了当年的青涩，但刘翔在比赛前面对摄像机镜头的“怒目圆睁”，足以显现他比赛前的霸气十足，更显示了他对未来的信心和决心。刘翔用一个亚军宣告了他对“新伊始”的一个态度——每一次出场，都会全力以赴！

吉“翔”如“伊”，伤愈复出的刘翔“首秀”便与幸运结伴，为他以后的比赛开了一个好头；伤愈复出的刘翔“如获新生”站在了“新伊始”的前面，与刚踏上赛场时一样，他都会永不止步。

让我们一起为刘翔送出祝福，祝福他吉祥如意！
陈凯

“扬州画派”书画精品亮相郑州

本报讯(记者 李颖)为庆祝新中国成立60周年，集中了青岛市博物馆、济南市博物馆及郑州博物馆馆藏珍品的“清新超然映天趣——清代扬州画派书画展”昨日开展，开幕式在郑州博物馆广场举行，市领导白红战、丁世显、雷志等出席。

“扬州画派”是指清康熙至乾隆时期活跃在扬州地区以卖画为生的一批职业画家。他们能诗、擅书法或篆刻，讲究诗书画结合，作品和当时所谓“正统”有所不同，也有“八怪”之称，作品大多具有深刻思想内涵、鲜明个性特征、耐人寻味的笔墨情趣和高远清新的艺术格调。

此次展览共展出“扬州画派”书画精品60余幅，皆为真迹，分别出自金农、黄慎、郑燮、李麟、李方膺等名家之手，是“扬州画派”各个时期的代表作。“扬州画派”中，最为人熟知的就是郑板桥，这次，他的代表作《兰竹菊图轴》将和绿城广大艺术爱好者见面。展期持续到10月20日，在郑州博物馆主展馆三楼书画厅免费对公众展出。

《小樱桃》杂志牵手数字出版

本报讯(记者 李颖)为了更有效拓展读者市场，19日，郑州日报社主管主办的《小樱桃》杂志与国内民营软件企业——上海点击书达成战略合作伙伴关系，双方将在数字出版领域进行广泛合作。

创于1998年小樱桃品牌，是国内领先的原创动漫企业，在动漫创作、动漫品牌形象应用等方面，小樱桃始终保持业界的领先地位。目前，凭借优良的产品和优质的服务，小樱桃产品远销全国各地及加拿大、马来西亚、新加坡、阿联酋、越南等十多个国家和地区，是河南原创动漫乃至文化产业领域中的一面旗帜。

上海点击书作为国内一家民营

软件企业，一直专注于图书馆、学校、出版社的数字出版发行，并提供数字出版引擎。近年已率先向市场推出了《点点漫画书库》、《点点数字图书馆》等的数字产品，这些产品因将国内外的优质漫画内容与数字出版技术紧密结合而深受欢迎。

数字出版是出版业未来的发展趋势，而点击书正具备这样技术和小樱桃图书和杂志的复合出版，集数字出版与传统出版的优势于一体，扬长避短，利用传统出版的优质版权内容，结合数字出版技术的优势。实现多元化交叉出版，不仅满足人们对于纸媒阅读体验的要求，同时满足人们对于flash、有声动画等数字内容的需求。



全国大力士精英郑州“较劲”

本报讯(记者 刘超峰 文 李利强 图)昨天，由国家体育总局社会体育指导中心、河南省体育局共同主办的“玉林制药”杯2009年全国大力士精英赛郑州落幕。最终，来自北京的选手龙武在提重物、翻轮胎和拉汽车三项比赛中表现出色，以总成绩32分摘走本次比赛的桂冠，大连的李德全和河北的张建军分获二、三名。

作为一项集休闲、娱乐、竞赛

为一体的运动，大力士运动吸引了越来越多人的广泛关注。同时，随着比赛内容的不断丰富和项目设置的本土化，大力士运动正逐渐成为大众关注的健身项目。大力士运动自开展以来，每年都吸引很多运动健身的爱好者。他们中有农民、工人、牧民、学生、运动员及健身教练等。整个比赛过程，无不展示着超越极限、挑战自我的力量精神。

● 体坛动态

全国体育大会游泳预赛结束

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从省游泳运动管理中心获悉，在日前于浙江绍兴落幕的2009年全国公开水域游泳公开赛暨第四届全国体育大会公开水域游泳预赛中，我省游泳健儿表现出众，取得了团体总分第一名、男女团体亚军、两个个人冠军、两个个人亚军和两个个人季军的好成绩。

据悉，本次比赛共吸引了来自全国各地的30多支代表队参赛，获得预赛成绩前15名的队伍，将获得明年参加第四届全国体育大会该项目决赛的资格。我省共派出了16名选手(男、女各8名)参加本次比赛。

全国健美操赛郑州分站收兵

本报讯(记者 刘超峰)由国家体育总局体操运动管理中心、中国健美操协会主办，郑州市体育局和北京世纪年华文化传播有限公司承办的2009年全国健美操联赛郑州分站比赛，日前在郑州体育宫落下帷幕。最终实力强大的广东队技高一筹，成为本次比赛夺得冠军最多的队伍。东道主郑州奥运之星青少年俱乐部和郑州四中派队参加本次比赛，分别获得一个亚军。

省青少年射击锦标赛昨收枪

本报讯(记者 陈凯)由河南省体育局主办，河南省射击运动管理中心、郑州市体育运动学校、郑州市青少年体育俱乐部承办的2009年河南省青少年射击锦标赛(手枪项目)暨省十一届运动会资格赛，昨天在郑州市体校射击馆收枪。最终，东道主郑州代表队拿下5个项目的冠军，获得了本次比赛团体总分第一名。

“西北狼”吃掉“领头羊”

建业雨中败走西安

本报讯(记者 刘超峰)刚刚客场掀翻强大的山东鲁能之后，上周末的中超联赛，河南建业足球队继续客场作战，挑战已两连胜的陕西浐灞，经过90分钟雨中激战，主场作战

的陕西浐灞队凭借维森特一个点球，以1:0小胜此前排名第一的建业队，豪取联赛三连胜。

此前做客济南，建业队抢回了榜首的位置，不过也付出了惨重代



陕西队球员鲁尼(右)与河南队球员苏镜宇拼抢。

新华社发

与成都之战4名外援齐缺阵，以全华班出场结果落败。前天，在缺少曾诚、赵鹏和徐洋三名绝对主力之后，建业又负于陕西浐灞。两场都是在需要继续抢分的关键战役中，由于多名主力队员的缺阵，替补队员的“板凳”厚度明显不足，从而直接动摇建业较佳的领跑形势。

雨中的豫陕之战，虽然大雨毁掉了建业的全盘计划，但作为一支逐渐成熟的球队，应付各种困难应该面面俱到，把比赛的胜负归于客观的条件影响显然难有说服力。本场比赛三名国脚无法出战，唐尧东排兵布阵确实遇到了难题，外援奥比的补缺在上轮联赛中收到了不

错的效果，可毕竟久疏战阵，且他和队友彼此之间的默契还明显不足。从比赛的进程看，奥比表现得很勇猛，却缺乏足够的稳健，建业被判点球时，他的位置并不理想，显然没有赵鹏稳健。进攻方面徐洋的缺席让河南队的进攻缺少了更多变化，少了他的扯动，内托和奥贝在对方的紧逼之下双双哑火，更是导致建业兵败的根本原因。

目前建业的现实问题就是一旦主力缺阵，替补很难及时补上，队伍的厚度明显不足，这一场与陕西队的比赛就是很好的明证，替补出战的于

乐、邹游等人，表现很难让人满意。而作为京鲁津沪这样的强队，虽然他们也有“打盹”的时候，但他们的阵容明显更为完整，且板凳的实力也要明显好于建业队，多年顶级联赛的历练也让他们有了更多争冠的经验，这些都是河南建业队明显的劣势。

对于今年志在翻身的建业队来说，以最强阵容阵容出战当然会有闯关制胜的可能，但一旦遇到意外因素的影响，建业的胜利可信度将会大打折扣，因此，为了能够走得更远，增强替补军团的战斗力已成为建业的当务之急，否则因为“两极分化”的原因而最终功亏一篑，恐怕只能贴上“后悔”的标签了。

赛后，一向不善言辞的建业队主帅唐尧东难得幽默地说：“这种大雨天，这种场地，不是在踢球，而是在玩‘人’！雨太大了，场地又积水，我们的队员感到很不适应。这也没办法，我们队员确实缺乏雨战的技巧，在这样的场地下比赛很不适应，回去要好好总结。球输了，但我希望队员们不要把信心输掉。”

由于本轮比赛山东、北京、长春均取得平局，因此建业依然排名第一。

向“板凳”要厚度

乐、邹游等人，表现很难让人满意。而作为京鲁津沪这样的强队，虽然他们也有“打盹”的时候，但他们的阵容明显更为完整，且板凳的实力也要明显好于建业队，多年顶级联赛的历练也让他们有了更多争冠的经验，这些都是河南建业队明显的劣势。

刘超峰

河南全运军团有了合作伙伴

本报讯(记者 刘超峰)在河南代表团即将全面吹响全运会的号角之时，昨日上午，即将出征第十一届全运会的河南代表团召开新闻发布会，正式向省会新闻媒体公布了我省健儿的全运合作伙伴。

在河南逸展文化传播公司的

力协助下，我省全运代表团共得到了乔丹(中国)有限公司、郑州太可思服装有限公司、周家钧瓷、河南容熙食品有限公司、河南省孟州金浪湾饮用水有限公司等企业的大力赞助，总金额超过了500万元。

当代女书法家作品展在郑举办

本报讯(记者 秦华)为庆祝新中国成立60周年，由省委宣传部和省文联主办、省妇女书画家协会承办的“祖国颂——当代女书法家邀请展”于19日上午在省文联展厅拉开帷幕。

据介绍，“祖国颂——当代女书法家邀请展”以歌颂新中国成立以来取得的丰硕成果为主题，共汇聚了全国27个省市自治区、94名女艺术家的近百幅书法作品，参展作品楷、行、草、篆、隶等诸体皆备，是全国女书法家最新创作成果的一次集体展示。

据了解，本次展览几乎囊括了当前我国书坛所有比较活跃的女书法家的作品，这些作者既有孙晓云、陈佩秋这样德高望重、久负盛名的书坛宿将，又有林岫、胡慧瑛、张改琴等功力深厚、驰名海内外的书法名家，还有近年来崭露头角、迅速成长的书坛新秀。我省有杨杰、胡秋萍、毛鸿雁、张晓红等19位女书法家的作品在本次展览上亮相。

据悉，本次展览免费向市民开放，展期5天，于23日结束。

NBL:河南男篮四连败

本报讯(记者 陈凯)河南男篮最近实在很背！在昨晚进行的本赛季全国男子篮球联赛(NBL)第二阶段倒数第二轮的一场比赛中，做客大庆的河南男篮经过四节战斗，最终以77:99惨败于黑龙江肇州丰绅男篮，惨遭四连败。

昨晚比赛前，河南男篮与黑龙江男篮都遭遇连败，两队都需要用一场胜利挽回颓势，不过主场作战的黑龙江男篮更具战斗力，最终以22分的优势大胜。是役，河南男篮3人得分上双，而主队则有四人得分达到了两位数，该队外援安东尼·麦尔斯基更是神勇地砍下31分，并且投出的5个三分球全部中的。

中原大舞台
大型杂技情景剧《神龙部落》
演出时间:每周五、周六20:20
演出地点:河南中州影剧院(新通桥)
演出票价:180元、188元、158元、98元、58元
售票热线:0371-63936637、63928191

《大河秀典》
演出时间:每周四、周五、周六20:00
演出地点:河南电视台天乐传媒
演出票价:180元、280元、380元、980元、1180元
演出地点:河南电视台8号演播厅
售票电话:0371-60111111